

國內疫情

106/04/01~106/04/15

資料來源：衛生福利部疾病管制署

◎ 國內出現今年首例境外移入茲卡病毒感染個案，民眾前往流行地區應做好防護措施，返國後落實「1+6原則」並加強防蚊(2017-04-13)

疾病管制署公布國內今(2017)年首例境外移入茲卡病毒感染確定病例，為北部20餘歲本國籍男性，個案3月中旬至4月上旬曾至安哥拉，4月2日至4日陸續出現發燒、頭痛及倦怠等症狀，5日因出現紅疹於當地就醫，4月6日、7日出現關節痛及肌肉痛。個案4月10日返國後，因紅疹未消退於隔天就醫，院方依其症狀及旅遊史採檢通報，今日(4月13日)確認感染茲卡病毒。目前個案同住及職場接觸者均無疑似症狀，地方衛生單位已啟動相關防治作為，並給予「1+6原則」之衛教。

疾管署呼籲，一般成人感染茲卡病毒後症狀輕微，孕婦感染茲卡病毒後可能導致胎兒小頭畸形或死亡，提醒孕婦及計劃懷孕婦女暫緩前往流行地區；民眾如需前往茲卡病毒流行地區，應做好防蚊措施，如穿著淺色長袖衣褲、皮膚裸露處塗抹衛福部核可的防蚊藥劑、住在有紗窗、紗門或空調的房舍等。民眾離開流行地區後請落實「1+6原則」，暫緩捐血至少1個月、男女無論有無症狀，都應採取安全性行為(全程正確使用保險套)及延後懷孕至少6個月，並落實自主防蚊措施至少三週。

◎ 空服員國外染麻疹，已掌握170名接觸者；民眾自歐洲、泰國等流行地區返國如有疑似症狀應儘速就醫並告知旅遊接觸史(2017-04-12)

疾病管制署公布國內今(2017)年第5例麻疹確定病例，為北部女性空服員，個案4月8日出現發燒、口腔皰疹，9日全身出疹，4月10日就醫，由醫院採檢通報後居家隔離，經檢驗於今日(4月12日)確診為麻疹；個案於潛伏期間曾至法國、新加坡、中國大陸北京、杭州及泰國曼谷等地，故研判為境外移入病例。

民眾前往流行地區應注意個人衛生，勤洗手、不觸摸口鼻，出入人潮密集地區可戴口罩加強防護。自流行地區返國如有發燒、鼻炎、結膜炎、咳嗽、紅疹等症狀，入境時應主動告知機場檢疫人員，就醫應戴口罩並告知旅遊史；醫療院所遇有疑似個案應依法立即通報，以利衛生單位採取防治措施。

◎ ◎ 國內今年已計4例境外移入麻疹病例，請民眾前往泰國等流行地區提高警覺(2017-04-10)

今(2017)年累計4例麻疹確定病例，均為境外移入，感染地為中國大陸、印尼、歐洲及泰國。中國大陸今年病例累計約1,200例，自去年12月至今年2月病例數增加，但較近4年同期低；泰國今年約1,000例麻疹病例，為去年同期5倍，印尼去年約1,600例，兩國近期皆有移出至他國病例。歐洲地區近期疫情上升，以羅馬尼亞累計約4,100例最為嚴峻，義大利及德國分別約700及200例，較往年同期增加。目前疾管署將中國大陸、印尼、泰國、印度、哈薩克、羅馬尼亞、義大利、剛果民主共和國、幾內亞、獅子山及奈及利亞共11國旅遊疫情建議列為第一級注意(Watch)。

◎ 「在家愛滋自我篩檢計畫」開跑！愛滋篩檢好EASY，超商取貨真便利(2017-04-11)

疾管署去（105）年試辦「在家愛滋自我篩檢計畫」受到民眾廣大迴響，為鼓勵民眾瞭解自身健康，及早接受治療，今年將持續執行本計畫，並自4月11日起開放索取試劑自主篩檢愛滋。民眾除了能在19個縣市衛生局及4家民間團體所設的定點及自動服務機，支付費用取得試劑外，為提升便利性與可近性，今年特別新增超商取貨服務，民眾只需支付試劑費及物流費就能就近於指定超商取得試劑。透過合作衛生局、民間團體及便利超商等服務點，預計將提供1萬5千人次篩檢服務。

- ◎ ◎ 國內出現狂犬病陽性鼬獾咬傷人事件，請民眾提高警覺，避免接觸野生動物，如不慎遭抓咬傷請儘速就醫評估(2017-04-05)

疾病管制署公布國內今（2017）年首起狂犬病陽性鼬獾咬傷民眾事件，東部一名女性3月27日傍晚發現住家闖入一隻鼬獾，因餵食給水時不慎遭鼬獾唾液噴灑到眼睛，隔天前往就醫並接種第一劑人用狂犬病疫苗，鼬獾檢體送農委會家畜衛生試驗所檢驗，於3月29日確認為狂犬病陽性；目前該民眾無其他不適症狀，衛生單位已協助傷者完成免疫球蛋白及前三劑狂犬病疫苗接種，將持續追蹤其狂犬病疫苗接種情形並進行健康關懷。

- ◎ ◎ 近期國內流感輕症疫情上升，請留意個人衛生及健康狀況(2017-04-05)

依據疾管署監測資料顯示，近期國內流感輕症疫情呈上升趨勢，主要流行病毒型別仍以A型H3N2為主，但B型流感佔率有逐漸增加趨勢，可能導致社區出現小波流行疫情。近期氣候多變，日夜溫差大，若出現發燒、合併咳嗽等類流感症狀，請戴上口罩，留意個人衛生習慣，以降低流感傳播風險。

- ◎ ◎ 進入恙蟲病流行季節，清明連假掃墓或出遊，請民眾做好保護措施(2017-04-03)

疾管署表示每年4至5月恙蟲病例數上升，適逢清明連假，民眾掃墓祭祖或至郊區活動時，應穿著淺色長袖衣褲，皮膚裸露處塗抹驅蟲藥劑，並於離開草叢後盡快沐浴且換洗全部衣物，以避免被恙蟲叮咬及降低感染的風險。

- ◎ ◎ 中國大陸西藏自治區出現首例H7N9流感病例，提升旅遊疫情建議至警示(Alert)(2017-04-11)

西藏自治區衛生和計劃生育委員會公布該區首例H7N9流感病例，基於當地可能具環境暴露風險，疾管署宣布自即日起提升西藏自治區旅遊疫情建議至第二級警示(Alert)，並已通知陸委會。中國大陸近期H7N9病例新增數雖有趨緩，但依往年疫情趨勢推測5月前仍可能持續出現病例；提醒計劃至中國大陸的民眾及當地台商，務必注意個人衛生及飲食，避免接觸禽鳥與出入活禽市場，以降低感染風險。